GARANZIA - Servizio POST-VENDITA

Piscina 510 - H120 cm

Condizioni di garanzia:

La piscina dovra essere montata entro 48 ore dall’apertura della scatola
La presenza di una lastra in cemento é indispensabile per convalidare la garanzia.

La nostra garanzia si limita alla sostituzione dei pezzi difettosi. Non implica in nessun caso la richiesta di indennizzo o di danni ed interessi. La garanzia generale non si applica nei sequenti casi:

« Utilizzazione del materiale non conforme alle nostre istruzioni.

* Danni provocati da una errata manipolazione durante e dopo il montaggio o qualsiasi modifica apportata agli elementi delle struttura senza il consenso del fabbricante.

1) Pompa: Garanzia di 2 anni (problema elettrico) in condizioni di un uso normale. Non sono coperti da garanzia: Il deferioramento per abrasione o corrosione, il deterioramento dovuto ad un allacciamento difet-
toso, il materiale smontato o riparato da terzi, la rottura dei pezzi (base della pompa) coperchio del pre-filiro, attacco scanalato. .., I'vtilizzo della pompa a secco. o la sua immersione (inondazione del locale

tecnico per esempio) Non sono coperti da garanzia la sostituzione, lo smontaggio o il danneggiamento dei cavi elettrici e/o delle prese di corrente.

2) Rivestimento: : Garanzia 2 anni in condizioni di corretto ufilizzo. Non sono coperti da garanzia: lacerazioni, buchi, strappi, macchie, prodotti di trattamento direttamente nell'acqua, macchie causate da forma-
zioni di alghe, macchie dovute alla decomposizione di corpi estranei a contatto col rivestimento, macchie e decolorazioni risultanti dall’azione di prodotti ossidanti, tenuta di colore e usura dovuta all'attrito della
materia su diverse superfici. Le deformazioni del rivestimento rimasto per piv di 24h senza acqua (Non svuotate mai completamente la vostra piscina). Far riferimento alla scheda di garanzia acclusa al liner.

3) Filtro: Garanzia di 2 anni sui prodotti non montati: vasca, tappo di svuotamento, collare, valvola multivie. ... Non sono coperti da garanzia: problemi di impermeabilita dovuti ad una pressione di utilizzo
superiore alla pressione massima autorizzata (v. istruzioni filtro) in condizioni di installazione e uso normali.

4) Skimmer: : Garanzia di 2 anni sui giunti impermeabili.

5) Struttura in legno: Garanzia di 10 anni contro il deferioramento e I'attacco degli insetti. Non sono coperti da garanzia: i cambiamenti di colore del legno dovuti agli effetti climatici, le deformazioni naturali
(fenditure, nodi e rotture di piccole dimensioni al livello delle linguette delle assi screpolature che non danneggino in nessun caso la resistenza meccanica del legno). La garanzia non copre i difetti di montaggio
o di stoccaggio che causano la deformazione delle lamine della parete (montaggio effettuato molto tempo dopo avere aperto il pacco), la deformazione dei assi dovuta alla pressione dell’'acqua che non alteri in
alcun modo la resistenza meccanica della piscina. Una protezione complementare della struttura di legno pud essere effettuata solo con un prodotto compatibile con il trattamento in autodave.

IMPORTANTE: La SAV viene trattata esclusivamente nei punti vendita.

Per applicare la garanzia bisogna essere in possesso dello:

- scontrino fiscale/ prova d’acquisto.
- Riferimento del pezzo difettoso.

- Buono di garanzia debitamente compilato.
- Foto della parte danneggiata
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Negozio : Cliente
Citta : Indirizzo :
Reparto di contatto: Citta :
Tel. diretto : Tel :
Code ‘ Ref. ‘ Désignation G |y KIT UTENSILERIA 7514151 | Rvesimnto 75/100 bl - 510-H120 cn [ 1]
7514114 | Pezzo martie 45x135 x 280 mm 2 Codice |riferimento DETTAGLI KIT UTENSILERIA 0
PF | 7514113 | Puofilo difinitura od L 28 x 70 x1260 mm 16 13 | 7510638 | Sacchetio mensle 7504202 | Rivestimento 75/100 beige - 510 - 120 am | | |
C 7514048 | Mensola Bordo 45x230x170 mm 16 @ | 7514616 | Soccheto ot - Hong 0
7514049 | Arresto in legno per blocco skimmer 30 x 20 x170 mm 2 pmi | 7514553 | Sacchetto awitamento bordi 7314911 | Rivesfimento 75/100 grigio - 510 - H120 cam ' 1 |
PL | 7100201 | Coppia di montanti per scala in legno H120/130 cm 1 pmp1 | 7514617 | socchetto v bordi
ME | 7100202 | Marce riportare in scala legno abete 28 x 145 x 620 mm 4 E 7514145 | Socchetto blocco skimmer
T 7514052 | Bordo skimmer in abete 28 x 145 x 600 mm ! G 7514146 | Socchetto scala in legno + profilo di rifinitura
MGE | 7514059 | Bordo in abete 28 145 x 1943 mm est 8 E 7514620 | Sacchetto giunzione bordo all.
MGI | 7514058 | Bordo in abefe 28x 145x 1819 mm int 7
MSD | 7514056 | Bordo est. skimmer destro in abete 28 x 145x 671 mm 1
MSG | 7514057 | Bordo est. skimmer sinistro in abete 28 x 145 x 671 mm 1
m 7514108 | Asse 45 x 145 x 2080 mm 58
MS | 7514111 | Asse superiore 45 x 135 x 2080 mm 3
2MS | 7514040 | Semiasse superiore 45 x 67 x 2080 mm 4
2M1 | 7514042 | Semiasse inferiore 45 x 77 x 2080 mm 4
MSS | 7514112 | Asse superiore Skimmer 45 x 135 x 2080 mm 1
MIS | 7514110 | Asse inferiore Skimmer 45 x 145 x 2080 mm 1
MR | 7514078 | Asse di mandata 45 x 145 x 2080 mm 1
7514149 | Sacco di sabbia (25 Kg.) 2
R 7514016 | Rotaie da appendere Hung 2.06 ml 8
7514750 | Scala inox 3 gradini 1
PR | 7514097 | Posta45x135x1275 mm 8
Pompa Poolmax 1
Filtraggio 1
Tubo PVC, 8m 1
Feltro di protezione 2
S Skimmer largo 1
M Giunzione in alluminio anodizzato 8
Feltro di protezione per la porete 1




‘ ¢ Schéma général de Pinstallation d’une piscine ¢ Aligemeine Darstellung der Montagearbeiten des Schwimmbads
¢ Algemeen overzicht van de installatie van een zwembad ¢ General diagram for installing a swimming pool
e Esquema general de instalacion de la piscina * Schema generale dell’installazione di una piscina

‘ * 3 types d’installation possibles * 3 mégliche Montagearten ¢ 3 soorten installatie zijn mogelijk
* 3 installation options * 3 tipos de instalacién posibles * 3 tipi possibili di installazione

¢ Installation hors-sol (sur dalle béton)

* Montage auf Grund (auf Betonbodenplatte)

* Bovengrondse installatie (op betonnen bodemplaat)
* Out-of-ground installation (on concrete slab)

* Instalacién sobre suelo (en hormigén)

* Installazione fuori terra (su lastra in cemente)

* Installation semi-enterrée (sur dalle béton)
ATTENTION : Dispositif de sécurité obligatoire (béche, alarme, barriére...)
* Halb versenktes Schwimmbad (auf Betonbodenplatte)
ACHTUNG: Obligatorische Sicherheitsvorrichtung (Plane, Alarm, Absperrung, ...)
* Halfingebouwde installatie (op betonnen bodemplaat)
LET OP: veiligheidsvoorziening verplicht (afdekzeil, alarm, hek...)
* Half-buried installation (on concrete slab)
NOTE: Compulsory safety equipment (tarpaulin, alarm, barrier...)
* Instalacién semienterrada (en hormigén)
ATENCION: Dispositivo de seguridad obligatorio (toldo, alarma, barrera...)
* Installazione semi-interrata (su lastra in cemente)
ATTENZIONE : Dispositivo di sicurezza obbligatorio (telone, allarme, barriera...)

* Installation enterrée (sur dalle béton)
ATTENTION : Dispositif de sécurité obligatoire (béache, alarme, barriére...)
* Eingebautes Schwimmbad (auf Betonbodenplatte)
ACHTUNG: Obligatorische Sicherheitsvorrichtung (Plane, Alarm, Absperrung, ...)
* Ingebouwde installatie (op betonnen bodemplaat)
LET OP: veiligheidsvoorziening verplicht (afdekzeil, alarm, hek...)
* In-ground installation (on concrete slab)
NOTE: Compulsory safety equipment (tarpaulin, alarm, barrier...)
* Instalacién enterrada (en hormigén)
ATENCION: Dispositivo de seguridad obligatorio (toldo, alarma, barrera...)
¢ Installozione interrata (su lastra in cemente)
ATTENZIONE: Dispositivo di sicurezza obbligatorio (telone, allarme,barriera...)




¢ Principe de la piscine Enterrée ou semi enterrée

Avant de

ébuter le monta%:e, assurez vous que vous disposez bien de 'ensemble des pieces.

IMPORTANT : Si vous choisissez d’enterrer ou semi enterrer votre piscine, veillez éfpositionner votre pompe et le groupe de filtration au méme niveau que le bas
il

de la piscine dans un local fermé et étanche. Pour le bon fonctionnement du groupe de

tration, celui-ci doit toujours se trouver au dessous du niveau d’eau.

ATTENTION : pour une piscine enterrée ou semi enterrée vous devez, avant la premiere mise en eau, vous éiuiper d’un systeme de sécurité conforme aux normes exigées
a
,

dans votre pays, pour vous prevenir des noyades. Dans le cas d'un enterrement ou semi enterrement de la piscine
d’une nappe d’étanchéité tel qu'indiqué ci dessous. Le non-respect de cette directive entraine la perte de garantie |

A Lors des travaux d’excavation étre sir de sécuriser les parois latérales.
e Prinzip eines eingebauten oder halb versenkten Schwimmbads

WICHTIG: Wenn Sie sich fiir einen

Uberpriifen Sie vor Beginn der Montaiearbeiten bitte, dass Sie Uiber alle erforderlichen Teile verfiigen.
inbau oder halb versenkten Aufbau Ihres Schwimmbads entscheiden, achten Sie bitte darauf, die Pumpe und die Filtergruppe auf

gartie de la structure ensevelie doit étre protégée au moyen
ans contre pourrissement et attaque d insectes.

der gleichen Hohe wie das Schwimmbad in einem geschlossenen und dichten Raum in der Erde zu verlegen. Fiir den ordnungsgemaBen Betrieb der Filtergruppe muss

sich diese stets unterhalb des Wasserpegels befinden.

ACHTUNG: Bei einem eingebauten oder halb versenkten Schwimmbad missen Sie vor der ersten Wasserbefiillung zunachst ein Sicherheits- und Schutzsystem
erwerben und installieren, das den in lhrem Land geltenden Normen und Vorschriften entspricht, um Unfille durch Ertrinken optimal vorbeugen zu kénnen.

& Bei Baggerarbeiten miissen die Seitenwdnde abgestiitzt werden.

¢ Principe van het halfingebouwde of ingebouwde zwembad
Ga eerst na of u alle onderdelen in uw bezit heeft voordat u met de montage begint.
BELANGRIJK: Als u ervoor kiest het zwembad half in te bouwen, dan dient u de pomp en de filterinstallatie te plaatsen op niveau van de bodem van het zwembad,
in een gesloten en waterdichte ruimte. Om een correcte werking te §aranderen dient de filterinstallatie zich altijd onder het waterniveau te bevinden

ATT

TIE: in verband met verdrinkingsgevaar dient u een hal

veiligheidssystemen volgens de in uw land geldende normen
& Beveilig de zijwanden tijdens de graafwerkzaamheden.

o Key points on the |partia||
Before you begin to assemble
IMPORTA

CAU

¢ If you choose to sink or partially sink
of the_FooI in an enclosed, watertight place. To ensure tl

sunk swimming pool or on the inground installation

the pool, make sure that you have all the necessary parts.

Kour swimming pool, make sure that rou embed the pump and the filtration unit at the same level as the bottom
, it must always be positioned below the level of the water.

ION: In the case of a partially sunk swimming pool, before you put any water into the pool, you must have a safety system in place for the prevention of

at the filtration unit works efficient

drowning, which complies with your national safety standards
& During the excavation phase make sure that the side walls are secured.

¢ PEI principio de la piscina semienterrada/instalacion enterrada
Antes de iniciar el montaje, compruebe si dispone de todas las piezas.

IMPORTANTE : Si decide enterrar o semienterrar la piscina, coloque la bomba y el equipo de filtracion al mismo nivel que la parte baja de la piscina en un local
cerrado e ipnpermeable. Para el buen funcionamiento del equipo de filtracion, siempre debe encontrarse por debajo del nivel del agua.

ATENCIO
de evitar que alguien se pueda ahogar.

& Durante los trabajos de excavacion deben asegurarse las paredes laterales.

¢ Piscina seminterrata/interrata

Prima di cominciare il montaggio, assicuratevi di disporre di tutti i pezzi.

IMPORTANTE : Se si decide di interrare o semi interrare la piscina, posizionare la pompa e il
luogo chiuso e irrgaermeablle. Per garantire il buon funzionamento del grup,

ATTENZION

richieste nel vostro paese, in modo da prevenire il pericolo di annegamento.
& Durante i lavori di scavo, assicurarsi che le pareti laterali siano sicure.

ingebouwd zwembad, voordat u het voor de eerste maal met water vult, uit te rusten met

¢ Para piscinas semienterradas, antes del primer llenado, debe disponer de un sistema de seguridad conforme a las normas vigentes en su pais, con el fin

gruppo di filtrazione allo stesso livello del fondo della piscina, in un
o di filtrazione, questo deve trovarsi sempre al di sotto del livello dell'acqua.
per una piscina seminterrata dovete, prima di riempirla d’acqua per la prima volta, equipaggiarvi di un sistema di sicurezza conforme alle norme

* Poser un film plastique alvéolé isolant (non fourni) sur la paroi
extérieure pour drainer les eaux de pluie.
La hauteur du film doit correspondre au niveau du remblai.

* Le coté a Excroissance est posé sur la structure de la piscine
pour créer un coussin d’air entre le terrain humide et les
parois de la piscine. La structure a excroissance garantit une
bonne répartition de la pression des remblais tout en assurant
une faible charge ponctuelle (résistance a la compression :250 kN/m?)

* Le remblaiement du pourtour de la piscine doit étre effectué
aprés sa mise en eau. Il doit étre exclusivement réalisé avec du
gravier concassé

* Bringen Sie auf der AuBenwand eine isolierende Kunststofffolie
(nicht im Lieferumfang enthalten) fiir die Abweisung von
Regenwasser an. Die Hohe der Folie muss exakt der Hohe der
Aufschiittung entsprechen.

* Die Noppenseite wird an die Pool-Struktur angelegt, um einen
Luftspalt zwischen der nassen Boschung und den Poolwanden
zu schaffen. Die Noppenstruktur sorgt fiir eine giinstige
Verteilung des Boschungsdruckes bei gleichzeitig geringer
Punktbelastung (Druckfestigkeit: 250 kN/m?).

« Fiillen Sie das Becken mit Wasser bevor Sie den Bereich, der
das Wasser umgibt, mit Split auffiillen. Fiillen Sie dann den
AuBenbereich mit Split auf. Achten Sie drauf, dass sich das
Becken nicht verformt.

2 Grof split rondom
3 Isolatiefolie HDPE
4 Betonplaat

| cadre en bois de la piscine

2 gravillons grossiers tout autour de la piscine
3 Nappe d’étanchéité HDPE

4 dalle en béton en-dessous de la piscine

| Holzrahmen des Pools

2 Grobsplitt rund um den Pool
3 Noppenbahn HDPE

4 Betonplatte unter dem Pool

| Houten zwembadomranding

| Wood frame of the pool
2 Coarse chippings around the pool
3 Dimpled sheet HDPE

4 Concrete plate under pool

| Marco de madera de la piscina
2 Gravilla gruesa alrededor de la piscina
3 Membrana de motas de HDPE

4 Losa de hormigdn debajo de la piscina

| Bordatura in legno della piscina
2 Pietrisco grossolano attorno alla piscina
3 Membrana bugnata in HDPE

4 Lastra in calcestruzzo sotto la piscina

* Breng om de buitenwand een laag isolerende kunststof
noppenfolie aan (niet meegeleverd) om het regenwater af te
voeren. De hoogte van de folie moet overeenkomen met de
diepte van de kuil.

* De noppenzijde wordt tegen de houten structuur aangelegd om
een luchtspleet te creéren tussen de natte afgravingskant en
de zwembadwanden. De noppenstructuur zorgt voor een
gunstige verdeling van de druk op de afgraving en een lagere
puntbelasting (drukvastheid 250 kN/m2.)

*Vul de pool met water voordat u de rand ervan ophoogt met
grindzand. De rand rondom het bad opvullen met grindzand. Pas
er hierbij voor op dat u de constructie aan de rand van de kull
niet vervormt.

* Place an insulating plastic honeycomb liner (not provided) on
the outer sides of the pool to drain off rainwater. The height of
the liner must correspond to the level of the bank of gravel.

* The dimpled side is to be placed against the pool structure,
leaving an air gap between the wet slope and the pool walls.The
dimpled structure provides for a convenient distribution of the
slope pressure, und at the same time for a low point load
(compres-sive strength: 250 kN/m?)

« Fill the pool with water before backfilling the circumference
with gravel. Fill the circumference of the pool with gravel. Be
careful not to destort the structure when backfilling.
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* Coloque una lamina de plastico aislante alveolada (no viene
incluida) sobre la pared exterior para drenar el agua de lluvia.
La altura de la pelicula debe corresponder al nivel del terraplén

* El lado de las motas se cifie a la estructura de la madera para
crear una separacion de ventilacion entre el terraplén mojado
y las paredes de la piscina. La estructura de las motas
garantiza una distribucion favorable de la presion del terraplén,
ofreciendo al mismo tiempo una reducida carga puntual
(resistencia a la presion: 250 kN/m?).

* Rellene la zona marginal exterior de la piscina de gravilla
gruesa.Tenga cuidado de no deformar la construccion al
rellenar de gravilla.

* Posare una membrana plastica alveolata isolante (non fornita)
sulla parete esterna per drenare le acque piovane. Laltezza della
membrana deve corrispondere al livello del terrapieno

* |l lato bugnato viene appoggiato alla struttura della piscina,
in modo da creare un’intercapedine tra la superficie in
pendenza bagnata e le pareti della piscina. La struttura bugnata
garantisce una corretta distribuzione della pressione sulla
superficie in pendenza e allo stesso tempo un carico puntuale
ridotto.(Resistenza alla compressione: 250 kN/m?).

* Riempire il perimetro della piscina con ghiaia frantumata.
Attenzione a non deformare la struttura quando si effettua il
riempimento con la ghiaia.



* Hors mise en eau et dalle béton

» Ohne Wasserbefiillung und
Bodenplatte

* Aanleg betonnen fundering en
vullen niet inbegrepen

* Excluding filling with water and
installation of concrete slab

* Fuera de puesta en agua y base
de hormigén

* Escluso immersione in acqua e
lastra in cemento

"
&

* Vous trouverez dans votre colis une piéce de bois de longueur 30cm environ a
utiliser en intermédiaire entre la masse et les madriers de votre piscine. Celle-ci
permet d’éviter I'écrasement des rainures du bois, c’est pourquoi on I'appelle
“piece martyre”.

« Sie finden in lhrem Frachtstiick ein Stiick Holz von etwa 30 cm Lange, das zwischen
Hammer und den Bohlen lhres Beckens zu setzen ist. Es ermoglicht Beschadigungen

der Nuten des Holzes zu vermeiden, deshalb wird es ,,Schlagklotz** genannt.
* In het geleverde pakket zult u een houten hulpstuk vinden ongeveer 30cm lengte

dat op de planken van het bad geplaatst moet worden zodra u er met de moker op

gaat slaan. Zo wordt voorkomen dat de groeven van het hout beschadigd raken.

* In your package, you will find a piece of wood approximately 30cm in
length for using as a protective wedge between the hammer and the planks
of your swimming pool.This enables you to avoid crushing the grooves in
the wood, which is why it is called a “sacrifice piece”.

* En su paquete encontrara una pieza de madera de aproximadamente 30 cm de
longitud para utilizar como intermediario entre la masa y las tablas de la piscina.
Esto permite evitar el aplastamiento de las ranuras de madera, por esta razon se le
llama «piezay..

* Nella confezione & disponibile un pezzo di legno lungo circa 30 cm, da impiegare

come intermezzo tra la massa e le assi della piscina. Cio consente di impedire lo
schiacciamento delle scanalature del legno e da qui deriva il nome “martire”.

e Comment interpréter cette notice * So ist diese Anleitung zu lesen
e Uitleg bij deze handleiding * How to interpret this notice

e Interpretacién de estas instrucciones ¢ Come interpretare il foglietto illustrativo

» Opération de montage a effectuer
* Durchzufiihrende Montagearbeiten
* Te verrichten montagehandeling

* Assembly to be carried out

» Operacion de montaje a realizar

» Come effettuare il montaggio

* Sachet quincaillerie a utiliser

* Beutel mit den zu verwendenden Eisenwaren
* Te gebruiken zakje ijzerwaren

* Hardware kit to be used

* Bolsa de tornilleria que se ha de utilizar

* Sacchetto degli attrezzi da utilizzare
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* Outillage

* Werkzeuge

» Gereedschap
* Tools

* Herramientas
* Utensileria




e - Installazione del feltro e del

o - Taglio per condotto e skimmer

& Prima di iniziare il montaggio, accertarsi di disporre di tutti i pezzi necessari, stilando un

SOMMARIO: inventario in conformita alla lista fornita a pagina 5 (buono di garanzia).
- Preparazione della lastra di
calcestruzzo 0 la - Colare una lastra di calcestruzzo della dimensione precisata a pagina 20,

con uno spessore di almeno 10 cm.

- Montaggio delle pareti ; O s . . .
€8 P Ib - Orientare la piscina in modo da posizionare I'entrata dello skimmer contro il vento prevalente, cosi da

9 - Awitamento delle mensole ottimizzare I'evacuazione delle particelle in superficie.

o - Montaggio dei rinforzi delle pareti Ic - Segnare sul terreno il posizionamento della struttura con un margine di 50 cm per facilitare il controllo della
geometria.

e - Preparazione delle pareti & Indispensabile Pistallazione di una lastra in cemento per la validita della garanzia

rivestimento e 2% - IMPORTANTE : E’ importante che le assi siano incastrate correttamente, soprattutto quelle in basso
(ovvero dove la pressione dell’acqua sara maggiore).

PER INCASTRARE UN’ASSE IMBARCATA:

Nonostante Pimballaggio nei pallet é possibile che alcune assi siano imbarcate. Cio é del tutto normale
dato che il legno é un materiale vivo. Per montare un’asse imbarcata posizionate e inserite uno dei

e - Montaggio dei bordi in abete due lati dell’asse. Raddrizzate I’altro lato con Paiuto di 2 zeppe di legno e del serragiunti. Inserirlo con
Paiuto della mazza e del pezzo martire.
o - Scale 2a - Principio di assemblaggio. Utilizzare il pezzo martire per incastrare tutte le assi. Le linguette consentono

di allineare correttamente le assi per I'incastro; tuttavia, la loro mancanza o la presenza di fratture minime

o0

non compromettono in alcun modo la resistenza meccanica del legno, né la solidita o il montaggio della piscina.
2b - Mettere a livello la prima fila di assi.
2c - Controllare la geometria mediante un metro a nastro (10m).
2d - Controllare la geometria mediante un metro a nastro (10m).
2e - Posizionare I'asse di mandata sulla 6° fila. La si pud posizionare sia a destra che a sinistra dello skimmer.
2f - Posizionare 'asse inferiore dello skimmer sulla 7° fila dopo il semi asse inferiore.
2g - Posizionare I'asse superiore dello skimmer e le 3 assi superiori.

3a - Stabilire la posizione delle pre-trapanature sulle 7pareti piene.

3b - Stabilire la posizione delle pre-trapanature sulla parete dello skimmer.

3c - Posizionamento delle console rispettando il senso alto-basso.

3d - Mettere a livello le mensole e avvitarle fino a incassare la testa delle viti nel legno.
3e - Fissare le spalle piedritto in legno per I'apertura dello skimmer.

4a - Mettere in lunghezza il palo di sezione 45x135 per lo skimmer.

4b - Tagliare i pilastri di rinforzo della parete di sezione 45x 135 all’altezza della piscina
4c - Segnare la posizione dei fori e forare le pareti.

4d - Avvitare tutte le assi al rinforzo della parete e affondare le teste delle viti nel legno

5a - Avvitare la bocca dello skimmer sull’asse superiore servendosi di 2 viti a testa tonda, disponibili nel sacchetto di minuteria fornito in dotazione nella
confezione dello skimmer.

5b - Installare il giunto quadro esterno e il corpo dello skimmer.

5c - Fissare il tutto con 8 viti a testa tonda disponibili nel sacchetto di minuteria fornito in dotazione nella confezione dello skimmer, serrando saldamente per g
arantire una tenuta ottimale.

5d - Dopo aver ricoperto la parte filettata del teflon, avvitare la valvola d’arresto filettata nel corpo dello skimmer. Se il pilastro di rinforzo ostacola il suo
posizionamento, eseguire un taglio per liberare lo spazio necessario. Chiudere la valvola.

Se - Forare le rotaie (3 cm dalle estremita, poi tutti i 20 cm circa).

5f - Srotolare il feltro della parete e applicare la rotaia di plastica a fiore dell’asse superiore.

5g - Avvitare la prima rotaia del rivestimento.

5h - Tracciare I'angolo da ritagliare.

5i - Tagliare gli angoli secondo lo schema. Avvitare tutti i binari.

5j - Ritrovare per tentativi la cornice dello skimmer.

5k - Ritagliare il feltro all’esterno della cornice.

51 - Procedere allo stesso modo con la mandata.

5m - Guarnizione di tenuta sul telaio dello skimmer/del liner. Posizionare una delle 2 guarnizioni rettangolari sul telaio dello skimmer, assicurandone la buona aderenza.

5n - Sullo scarico, posizionare la guarnizione a contatto con la parete e sovrapporre una delle 2 guarnizioni tonde bianche, assicurandone la buona aderenza. Tagliare
il feltro della parete in modo conseguente

6a - Sistemare il feltro di protezione del suolo.

6b - Ritagliare il feltro di protezione con una taglierina o un paio di forbici.

6c - Posizionare il liner ad una temperatura esterna compresa tra 20 e 25 °C.

6d - Far coincidere gli angoli del rivestimento con gli angoli della piscina.

6e - Agganciare il rivestimento sul labbro della rotaia.

6f - Controllare il posizionamento del rivestimento ed eliminare le pieghe piu evidenti.
6g - Adattare gli angoli del rivestimento a quelli della struttura.

6h - Mettere 'acqua per un’altezza di 2 cm.

6i - Eliminare le pieghe

6j - Riempire fino a 5 cm sotto I'ugello di scarico.

7a - Fermare il riempimento 5 cm sotto I'ugello.

7b - Posizionare il condotto di mandata dall’interno della piscina.

7c - Ritagliare il rivestimento a livello del condotto lasciando un gioco di circa 2 mm.

7d - Serrare il dado esterno dell’'ugello di scarico in modo sufficiente per garantire la tenuta impiegando, se necessario, il trucco menzionato sullo schema.

7e - Ricoprire la parte filettata degli attacchi con il nastro Teflon in senso antiorario. Minimo 20 giri.

7f - Serrare il dado esterno dell’'ugello di scarico in modo sufficiente per garantire la tenuta impiegando, se necessario, il trucco menzionato sullo schema.

7g - Installare uno dei tubi sulla mandata e fissarlo con una fascetta metallica.

7h - Disporre l'altra estremita del tubo nella piscina e riempire a 5 cm sotto lo skimmer.

7i - Stabilire la posizione del giunto dello skimmer.

7j - Installare la guarnizione e il telaio dello skimmer con 18 viti a testa piatta, disponibili nel sacchetto di minuteria fornito in dotazione nella confezione dello skimmer.

7k - Ritagliare il rivestimento all'interno della cornice dello skimmer. Posizionare infine la maschera della bocchetta con uno scatto.

71 - Altezza d’acqua corretta a meta altezza dello skimmer (dopo la sistemazione della filtrazione).

7m - Tagliare i profili di finitura all'altezza della piscina e fissarli poi con i chiodi forniti in dotazione, avendo cura di lasciare un gioco di 2 cm tra 'estremita del profilo
di finitura e il bordo

* (vedi pagina 31-32)

Non usare le scale per scopi diversi da quelli descritti.
Il peso massimo autorizzato € di 150 kg.
In caso di mancato utilizzo, posizionare il mezzo d’accesso in sicurezza.
9a - Mettere a livello la scala. Per questo, disareare sotto gli scalini se necessario.
9b - Fissare i supporti inox con i bulloni forniti nel contenitore della scala inox.
In caso di utilizzo di un telone di sicurezza
ricordarsi di centrare la scala in acciaio

inossidabile sui bordi.
— 19 —
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* Préparation de la dalle béton * Vorbereitung der Bodenplatte  Voorbereiden van de betonnen fundering
¢ Preparing the concrete slab base * Preparacién de la base de hormigén * Preparazione della lastra di calcestruzzo

12/

* Montage paroi * Montage der Seitenwdnde * Opbouw van de wanden
¢ Erecting the sides of the pool * Montaje de la pared * Montaggio delle pareti
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9 ¢ Vissage consoles ¢ Verschraubung der Konsolen * Bevestigen van de draagsteunen
e Screwing in the brackets ¢ Atornillado de las consolas * Avvitamento delle mensole
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0 * Montage des renforts de parois * Montage der Wandverstdrkungen ¢ Monteren van de steunbalken
¢ Putting up the side supports » Montaje de los refuerzos de las paredes » Montaggio dei rinforzi delle pareti

e * Préparation des parois * Yorbereitung der Seitenwdnde * Voorbereiden van de wanden
* Preparing the walls * Preparacién de las paredes * Preparazione delle pareti

N 2x055-25
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¢ Installation feutre et liner ¢ Installation von Vlies und Schwimmbadfolie
o * Aanbrengen van vilt en folie ¢ Installing the felting and the liner
¢ Instalacion del fieltro y del revestimiento ¢ Installazione del feltro e del rivestimento

20et25°C




e Découpe buse et skimmer ¢ Zuschnitt der Diise und des Skimmers ¢ Uitsnijden van instroomopening en skimmer
o ¢ Cutting the liner and fitting the backflow inlet nozzle and the skimmer  Recorte para tobera y skimmer
¢ Taglio per condotto e skimmer

>< | | 20 x mini
» = & T i r - Y

5cm f STOP !
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e * Montage des margelles pin (voir page 31-32) » Montage der Randplatten aus Kiefernholz (siehe Seite 31-32)
* Montage van de grenen zwembadrand (zie pagina 31-32) * Assembly of the pine edging (see page 31-32)
* Montaje de los bordes de pino (ver pdgina 31-32) « Montaggio dei bordi in abete (vedi pagina 31-32)

0 ¢ Echelles ¢ Leitern  Trappen ° The ladders ¢ Escaleras ¢ Scale




SANS SURVEILLANCE, VOTRE ENFANT EST ENDANGESR.

o ONSUPERISED, YOUR CHLD 13 W OANGER,

, SENZA SORVEGLIANZA I YOSTRO BAMBINO € N RERICOLO,
OHNE AUFSIOHT R KD 15T GEFAHR

/ ZONDER TOEPCHT KAN UW KIND GLUAA LOEN

Y SNVIGIARGIA, SUNRO ESTA N PELIORO,

X SEMVIGLANGIA.© SEU FLKO ESTA EM PERIGO,

NE PAS PLONGER, NE PAS MARCHER SUR LA MARGELLE.
~— 100 NOT DIVE, DO NOT WALK ON THE COPIG.
° NON TUFFARSI. NON CAVMINARE SUL BORDO.
@ A NICHT SPRINGEN, NICHT GEHEN AUF DER BRUSTUNG.
NIET DUIKEN, NIET OP OE RAND LOPEN.
NO ZAMBULLIRSE, NO ANDAR SOBRE EL BORDE PERIMETRAL

NAO MERGULH

THINK ABOUT MOVING OUT THE LADDER AFTER USE.

OMDEL
O OLVIDE QUITAR LA ESCALERA DESPUES DE CADA USO.
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garantie : changements de couleur, les déformations (fentes, fissures, gerces, nacuds ou échardes) naturelles ou provenant d’une

f la margelle est un élément de finition. Il est formellement interdit de marcher, courir ou de s’asseoir dessus. Ne sont pas pris sous

mauvaise installation

Der Beckenrand ist ein Abschlusselement. Es ist ausdriicklich verboten, darauf zu steigen, zu laufen oder zu sitzen. Nicht unter
die Garantie fallen: Farbverdnderungen, Verformungen (Spalten, Risse, Fugen, Astknoten oder Splitter) natiirlicher Art oder
infolge schlechten Aufbaus.*

De putrand is een product voor de afwerking. Het is formeel verboden om er overheen te lopen, te rennen of op te zitten.
Onder de garantie valt niet: verandering van kleur, natuurlijke vervormingen (barsten, scheuren, spleten, vouwen of splinters) of
veroorzaakt door een slechte installatie.”

the coping is a trimming element. You must not walk, run or sit on it. Not covered by the warranty: changes in colour, distortions
(splits, crevices, cracks, knots or splinters) occurring naturally or as the result of incorrect installation.

el brocal es un elemento de acabado. Estd expresamente Jgrohibido caminar, correr o sentarse encima. No estdn sujetos a
garantia: cambios de color, deformaciones (ranuras, hendiduras, grietas, nudos o astillas) naturales o provenientes de una mala
instalacioén. »

il bordo é un elemento di finitura. E formalmente vietato camminare, correre o sedervisi al di sopra. La garanzia non copre:
cambi di colore, deformazioni (fessure, crepe, nodi o schegge) naturali o derivanti da un’installazione scorretta

Annexe Notice de montage - Margelle Sapin Finition aluminium

8a -
8b -
8c -
8d -
8e -

Positionner les margelles intérieures en laissant un joint de dilatation de 5 mm a 8 mm entre chaque aboutement de margelle.
Détail de la position de la margelle intérieure

Assembler les jonctions sans serrer.

Inserer les jonctions entre chaque margelle.

Positionner les éléments de la margelle extérieure skimmer.

8f - Aligner la trappe skimmer aves les butées.

8g -
8h -
8i -

Positionner les margelles extérieures restantes en respectant un jeu de 5 a 8 mm entre elles ainsi que par rapport aux margelles intérieures.
Pré-percer les margelles intérieures au niveau des consoles et des madriers.
Pré-percer les margelles extérieures au niveau des consoles.

8j - Visser les margelles intérieures et extérieures.

8k -
8l -

A

8a -
8b -
8c -
8d -
8e -
8f -
8g -
8h -
8i-
8j-
8k -
8l -
Bi
8a -
8b -
8c -
8d -
8e -
8f -
8g -
8h -
8i-
8j-
8k -
8l -

App

8a -
8b -
8c -
8d -
8e -
8f -
8g -
8h -
8i-
8;j -
8k -
8l -

A

8a -
8b -
8c -
8d -
8e -

Visser les jonctions et serrer complétement les boulons.
Fixer les charniéres de la margelle skimmer apreés avoir effectué les pré-pergages avec une meéche de 2 mm.

nhang Montageanleitun — Beckenrand aus Fichtenholz und Aluminium

Positionieren Sie die inneren Randbohlen, wobei eine Dehnungsfuge von 5 bis 8 mm zwischen jeder Randanfiigung vorzusehen ist.
Detail zur Position der inneren Randbohle.

Schrauben Sie die Verbindungen zusammen ohne die Schrauben anzuziehen.

Fiigen Sie die Verbindungsteile zwischen jeder Randbohle ein.

Positionieren Sie die Elemente der duBeren Randbohle des Skimmers.

Richten Sie die Skimmer-Klappe auf die Anschlage aus.

Positionieren Sie die restlichen duBeren Randbohlen, wobei ein Spielraum von 5 bis 8 mm zu den inneren Randbohlen einzuhalten ist.
Bohren Sie die inneren Randbohlen an den Konsolen und Bohlen vor.

Bohren Sie die duBeren Randbohlen an den Konsolen vor.

Innere und duBere Randbohlen verschrauben.

Schrauben Sie die Verbindungen fest und ziehen Sie die Bolzen vollstindig an.

Befestigen Sie die Scharniere der Skimmer-Randbohle, nachdem Sie die Vorbohrungen mit einem 2 mm Holzbohrer ausgefiihrt haben.

jlage bij de montagehandleiding - zwembadrand van vurenhout met aluminium afwerking

laats de binnenste randstukken en laat daarbij een dilatatievoeg van 5 a 8 mm tussen de uiteinden van elk randstuk.
Detail van de positie van de binnenste boord.
Zet de verbindingsplaatjes in elkaar maar schroef ze niet te vast.
Schuif verbindingsplaatjes tussen alle randdelen.
Plaats de elementen van de buitenste rand ter hoogte van de skimmer.
Lijn het skimmerluik uit met de steunhoutjes.
Plaats de overgebleven buitenste randstukken en laat daarbij 5 a 8 mm speling tussen de randstukken onderling en tussen de buitenste en binnenste randstukken.
Boor de binnenste randdelen voor ter hoogte van de draagsteunen en de bovenste balken.
Boor de buitenste randdelen voor ter hoogte van de draagsteunen.
Schroef de binnenste en buitenste boorden vast.
Schroef de verbindingsplaatjes goed vast.
Bevestig de scharnieren van het randdeel boven de skimmer, na eerst te hebben voorgeboord met een 2-mm-boor.

endix to construction notes — Pine aluminium finish coping

Position the inner edging leaving a 5-8mm expansion gap between each edging part.

Detail of the position of the inner coping

Assemble the joining plates without screwing them in.

Insert the joining plates between each section of coping.

Position the pieces of the outer coping on the skimmer side.

Align the skimmer flap with the stops.

Position the remaining outer edging, maintaining a 5-8mm clearance between them and between the inner edging.
Pre-drill the inner coping where it is to be fixed to the brackets and the planks.

Pre-drill the outer coping where the brackets will be fixed.

Screw in the coping.

Screw in the flat joining plates and fully tighten up the bolts.

Fix the hinges on to the coping above the skimmer after you have done the pre-drilling with a 2 mm drill bit.

nexo Instrucciones de montaje — Borde de pino con acabado de aluminio

Atornillar los bordes interiores.

Detalle de la posicion del brocal interior.

Montar las uniones sin apretar.

Insertar las uniones entre cada borde.

Colocar los elementos del borde exterior del skimmer.

8f - Alinear la trampilla del skimmer con los topes.

8g -
8h -
8i-
8j -
8k -
8l -

8a -
8b -
8c -
8d -
8e -

Colocar los bordes exteriores restantes, respetando una holgura de 5 a 8 mm entre ellos, asi como en relacién a los bordes interiores.
Preperforar los bordes interiores al nivel de las consolas y de los tablones.

Preperforar los bordes exteriores al nivel de las consolas.

8j - Screw in the inner and outer copings..

Atornillar las uniones y apretar completamente los pernos.

Fijar las bisagras del borde del skimmer una vez efectuadas las preperforaciones con una broca de 2 mm.

Allegato Avvertenza di montaggio - Bordo in abete Rifinitura in alluminio

Posizionare i bordi interni distanziandoli di 5-8 mm entro ogni punta del bordo.

Dettaglio della posizione del bordo interno.

Assemblare le giunzioni senza stringere.

Posizionare i bordi esterni restanti distanziandoli tra loro di 5 a 6 mm.anche in base ai bordi interni.
Posizionare gli elementi del bordo esterno dello skimmer.

8f - Allineare I'apertura dello skimmer con le spalle piedritto.

8g -
8h -
8i -

Posizionare i bordi esterni restanti distanziandoli di 5-8 mm tra di loro e anche rispetto ai bordi interni.
Pre-forare i margini interni a livello delle mensole e delle assi.
Pre-forare i bordi esterni a livello delle mensole.

8] - Awvitare i bordi interni ed esterni.

8k -
8l -

Awvvitare le giunzioni e stringere completamente i bulloni.
Fissare le cerniere del bordo dello skimmer dopo aver effettuato le pre-trapanature con una punta da 2 mm.
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e Attention a respecter scrupuleusement les indications de montage hydraulique mentionnées dans la
notice accompagnant le groupe de filtration

e Auf die gewissenhafte Einhaltung der Hinweise fiir die hydraulische Montage in der Anleitung
achten, die der Filtergruppe beigefiigt ist

e Let op: neem de aanwijzingen voor de hydraulische montage genoemd in de handleiding bij de filters
nauwgezet in acht”

e Ensure that scrupulous attention is paid to the instructions for installing the hydraulics; these are
given in the leaflet which comes with the filtration unit.

* Cumpla estrictamente las indicaciones de montaje hidrdulico mencionadas en las instrucciones que
acompanan al grupo de filtracion

¢ Attenersi scrupolosamente alle indicazioni di montaggio idrauliche riportate nelle istruzioni accluse
al gruppo di filtrazione

‘ * Annexe Notice de montage - Kit Plomberie
e Anhang Montageanleitung - Zubehor-Set
* Bijlage bij de montagehandlieiding - Leidingenset
* Appendix to construction notes - Plumbing kit
e Anexo Instrucciones de montaje - Kit de fontaneria
e Allegato Avvertenza di montaggio - Kit impianto idraulico

* Entrée Buse de refoulement
* Eintritt Staudiise

* Ingang instroommondstuk

« Delivery nozzle inlet

e Entrada boquilla de retorno
* Ingresso condotti di mpndata

o Skimmer -
o Skimmer * Entrée vanne PUMP
o Skimmer e Eintritt Pumpenventil PUMP
* Skimmer * Ingang ventiel PUMP
o Skimmer * PUMP valve inlet
o Skimmer * Entrada vélvula BOMBA
* Ingresso valvola della POMPA
* Sortie pompe
/ * Austritt Pumpe
= + Uitgang pomp
* Pump outflow
* Salida bomba
e Uscita pompa
-\
\ * Vanne 1/4 de four
— | . Abspgrrhuhn . / %
———— | * Ventiel 1/4 omwenteling 7
T * 1/4-turn valve / —
————_| * Vdlvula de corte
I * Valvola 1/4 di giro /
\
1/
[+,

* Entrée pompe

o Eintritt Pumpe
* Ingang pomp

* Pump inlet

* Entrada bomba
* Ingresso pompa

* Sortie Skimmer
o Austritt Skimmer
e Uitgang skimmer
e Skimmer outflow
* Salida skimmer

e Uscita skimmer

¢ Sortie vanne RETURN

e Austritt Auslassventil RETURN
* Uitgang ventiel RETURN

* RETURN valve outflow

¢ Salida vdlvula RETORNO

e Uscita valvola di RITORNO

* Sorfie WASTE = Egouts

e Austritt WASTE = Abwasser
* Uitgang WASTE = afvalwater
» WASTE outflow = sewer

* Salida WASTE = Desagiies

o Uscita WASTE = Scarichi
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UTILIZZO E MANUTENZIONE DELLE PISCINE IN LEGNO

@® Il mancato rispetto delle disposizioni di manutenzione puo generare gravi
rischi per la salute, in particolare dei bambini.

1. TRATTAMENTO DELLACQUA

La piscina & installata! Prima di fare il primo bagno, & indispensabile «preparare» I'acqua.

| bagni si lasciano spesso dietro quantita di elementi inquinanti quali resti vegetali, terra, polvere, sudore, saliva, capelli, grassi, ecc.
l'acqua della piscina deve venire protetta contro questi elementi per evitare lo sviluppo di numerosi micro-organismi.

Per fare questo, si possono applicare delle semplici regole :

- Pensare di filtrare durante la giornata dato che il bagno o il fattore d’inquinamento pib importante. Regolare il tempo di filtrazione in funzione della
temperatura dell’acqua. Piv la temperatura dell’acqua & elevata, pit facilmente si sviluppera la flora batterica.

Temperatura dell'acqua | < 10° 10-12° | 12-16° | 16-24° | 24-27° | 27-30°
Tempo di filtrazione 2h 4h 6h 8h 10-12h | -> 20h

In generale, quale che sia il tipo di filtrazione, le impuritd devono essere eliminate tramite un lavaggio regolare della filtrazione.

Filtro a sabbia : Allorché la quantita di impurita nella sabbia aumenta, la circolazione dell’acqua si fa piv difficile e, dunque, la pressione aumenta.
Per il lavaggio fare riferimento all’avvertenza sulla manutenzione del gruppo di filtrazione.

- Analizzare I'acqua della vostra piscina: pensare di verificare il pH (grado di acidita o di alcalinita dell’acqua) ogni settimana. Deve sempre trovarsi in
una forbice compresa tra 7,2 e 7,6. Un cattivo pH comporta una bassa efficacia dei prodotti di manutenzione, accelera lo sviluppo delle cloramine
(cattivi odori, irritazione delle mucose, ecc.) e la corrosione dei pezzi metallici.

- Trattare regolarmente I'acqua: un trattamento disinfettante settimanale (bromo, cloro, ossigeno attivo, ecc.) contro i batteri permette di evitare i disagi
di un’acqua di cattiva qualitd. Un trattamento ogni 15 giorni con un anti-alghe che le prevenga permette di lottare efficacemente contro la comparsa e
I'eventuale proliferazione delle alghe.

® Utilizzo e stoccaggio dei prodotti contenenti cloro
Ricordiamo che sono dei prodotti pericolosi, che devono essere utilizzati e stoccati esclusivamente secondo le
indicazioni dei produttori. Non mischiare tra di loro i prodotti chimici. Depositare i prodotti, con gli imballaggi ben
chiusi, in un locale fresco a areato, e non esporli alla luce diretta del sole. In caso di utilizzo di un recipiente per i
dosaggi, risciacquarlo con cura dopo ogni utilizzo. Leggere con attenzione le disposizioni di sicurezza e le modalita
d’impiego indicate su ciascuna etichetta. Tenere tutti i prodotti chimici fuori dalla portata dei bambini.

Togliere tuthi i giorni quanta sporcizia possibile dalla piscina con un guadino (foglie d’alberi, insetti morti, ecc.) e pulire regolarmente la linea d'acqua per
eliminare i depositi grassi.
Svuotare il cesto della pompa. Come per quello dello skimmer, pensare di svuotarlo regolarmente per conservare un livello di filtrazione ottimale.

Trattamento annuale: per conservare |'acqua pulita, pulire il filtro, rinnovare da 1/3 a meta dell’acqua della piscina ed effettuare un buon svernamento.
Cambiare totalmente I'acqua della vostra piscina ogni 3-4 anni.

Problémes et solutions :

PROBLEMI CAUSE SOLUZIONI
1. Acqua chiara di colorazione verde o Ossidazione dei sali metallici (ferro o rame) Controllare il pH. Infrodurre uno stabilizzatore di
A o . .
bruna contenuti nelfacqua di riempimento calcare e metalli fin dal riempimento della vasca.
. . . ) ) ) . Effettuare un lavaggio del filtro. Flocculare e
Macchie brune frequenti sulle pareti PH troppo basso. Corrosione di parti metalliche filtrare di conﬁnuogg

Acqua di riempimento ricca di ferro o di
manganese

2. Acqua di colorazione gialla o bruna Vedere 1.

Clorazione sovrabbondante. Fare un lavaggio del

Impurita organiche e colloidali filtro. Filtrare e flocculare bene

3. Acqua lattiginosa e torbida

Precipitati inorganici che aumentano la durezza Controllare il pH. Introdurre uno stabilizzatore di
dell'acqua calcare e metalli fin dal riempimento della vasca
4. Depositi verdi viscidi sulle pareti Proliferazione di alghe Clorazione sovrabbandante. Trattamento anti-

alghe

Controllare il pH. Introdurre uno stabilizzatore di
5. Pareti della vasca ruvide Depositi calcarei provenienti da acqua dura calcare e metalli. Se la vasca & vuota, utilizzare un
detersivo disincrostante per vasche

6. Irritazione della pelle e degli occhi,
odore sgradevole

Regolare il pH. Effettuare una clorazione

Presenza di cloro combinato (cloramina)
sovrabbondante. Portare nuova acqua

7. Tracce di corrosione PH troppo basso Elevare il pH a 7,0-7,4

— 44—



2. MANUTENZIONE DELLA STRUTTURA

- il legno

Il legno & un materiale vivo che subisce le variazioni di umidita e di temperatura. Nel tempo si pud produrre un fenomeno di gonfiatura, di micro fessure
o di crepe. Questo fenomeno non altera per niente la resistenza meccanica del legno o la durevolezza dei nostri materiali.

Inoltre, si pud produrre una deformazione della parete sotto la pressione dell’acqua — principalmente sulle assi centrali e inferiori (pressione dell’acqua al
massimo) — cid & normale.
Con riserva che il montaggio sia stato effettuato bene, in conformita alle istruzioni dell’avvertenza di montaggio, questo fenomeno non chiama in causa
la soliditar della struttura.
Il trattamento con autoclave di tutti gli elementi in legno della piscina protegge il legno dagli attacchi d’insetti e di funghi. Questo trattamento dona

al legno un aspetto verdastro, che non rappresenta in alcun caso un pericolo per I'uvomo. D’altronde, con il tempo questo colore si va ad attenuare.
Progressivamente, a seconda della sua esposizione al sole pit o meno diretta, il legno diventa grigio argento. Questo fenomeno pud essere rallentato
dall’utilizzo di una lasure o di un olio di protezione, e I'ideale sarebbe applicarli qualche settimana dopo la sistemazione della piscina (stabilizzazione
della struttura, attenuazione del colore verde del prodotto di trattamento, ecc.).

- il rivestimento

Il rivestimento & una membrana in PVC flessibile, particolarmente fragile. Fare dunque attenzione che I'acqua della piscina sia perfettamente pulita e che

il pH non sia troppo elevato.

- La linea d’acqua & la pib esposta ai diversi depositi. Deve dunque essere pulita regolarmente con prodotti adeguati (senza solventi e non abrasivi).

- Non mettere mai un prodotto di trattamento solido a diretto contatto con il rivestimento, che rischierebbe di decolorarsi. Le pastiglie devono essere disciolte
in un diffusore di cloro o nel cesto dello skimmer.

- Quando viene fermata la filtrazione, in particolare nel periodo invernale, & indispensabile aggiungere un trattamento anti-muschio e un trattamento anti-

calcare..

@® Non svuotare mai completamente la piscina. Il rivestimento non deve mai restare senz’acqua per piv di
24 ore, a rischio di deformazioni, screpolature, ecc.

Macchie sul rivestimento: cause e soluzioni

contatto con un prodotto chimico (cloro, ecc.)

COLORE DELLE
L ORE E! POSSIBILI CAUSE COSA FARE?
Bianche 1) decolorazione della materia dovuta a un 1) nessuna soluzione

Bianche/grigie

1) deposito di calcare

1) svuotare la vasca, effettuare una pulizia meccanica, riempire di nuovo la vasca, equilibrare I'acqua e
mettere un anti-calcare

1) migrazione di batteri sviluppatisi sotto la

1) diminuire il pH e la temperatura dell’acqua, fare un trattamento drastico e filtrare di continuo per 48

2) acqua ricca di metalli pesanti (ferro, argento,
ecc.)

osa membrana in seguito a umidita soggiacente ore. Come misura preventiva mantenere il pH tra 7 e 7,4
1) presenza di alghe 1) correggere il pH, fare un trattamento drastico e filtrare di continuo per 48 ore, effettuare una pulizia
Verdi 2) invecchiamento accelerato della linea d’acqua | meccanica
sotto |'influsso del sole e dei prodotti ossidanti 2) passare un disincrostante e spazzolare le macchie, poi aspirare il deposito
Arancioni/ 1) presenza di alghe morte 1) spazzolare le pareti della vasca e aspirare i depositi
brune 2) acqua ricca di ossido di ferro, rame 2) diminuire il pH e la temperatura dell’acqua, spazzolare le macchie, poi aspirare il deposito
1) migrazione di batteri sviluppatisi sotto la T , . . R .
. - s - 1) diminuire il pH e la temperatura dell’acqua, fare un trattamento drastico e filtrare di continuo
membrana in seguito a umiditd soggiacente . N -
Nere per 48 ore. Come misura preventiva mantenere il pH tra 6,8 e 7

2) diminuire il pH e la temperatura dell’acqua, spazzolare le macchie, poi aspirare il deposito

Rivestimento
appiccicoso
.deposito

di grasso

1) presenza di alghe
2) acqua ricca di metalli pesanti (ferro, argento,
ecc.)

1) correggere il pH, fare un trattamento drastico e filtrare di continuo per 48 ore, effettuare una pulizia
meccanica
2) diminuire il pH e la temperatura dell’acqua, spazzolare le macchie, poi aspirare il deposito

3. SVERNAMENTO E SICUREZZA
Lo svernamento & un’azione essenziale nella manutenzione della piscina. Questa operazione ha lo scopo di evitare un’eccessiva proliferazione di alghe e
depositi calcarei nella vasca durante I'inverno. L'aggiunta di un prodotto di svernamento vi permette di proteggere I'acqua e la vasca in inverno e dunque
di facilitare la pulizia all’apertura della stagione.

@ E tassativo non svuotare completamente la piscina in inverno (o per un lungo periodo).
In effetti, il totale svuotamento della vasca non assicura piv la buona tenuta del rivestimento, né della struttura
della vasca, dato che I’'acqua gioca un doppio ruolo di isolante termico e di zavorramento. La piscina viene cosi
protetta meglio dai rischi atmosferici, la pressione dell’acqua evita la rientranza delle pareti della vasca (in caso di
movimento del suolo) e compensa la pressione del terreno e della falda freatica.

Lo svernamento del filtro viene descritto in dettaglio nell’avvertenza fornita con la vaschetta. Pensare di togliere la scala in legno e di metterla al riparo.
Per ragioni di sicurezza, questa scala non deve in alcun caso essere utilizzata diversamente che per entrate in piscina. E preferibile coprire la piscina con
un telone di svernamento, o meglio un telone di sicurezza omologato secondo la norma NF P 90 308.

In questo caso bisognerd spazzare regolarmente la neve dal telone. La presenza di un telone non deve tuttavia impedire la vigilanza. Bisognera
controllare regolarmente I'evoluzione dell’acqua e, in caso di comparsa di acqua verde, trattarla con una soluzione clorata.

Infine, verificare il buon drenaggio delle acque piovane attorno alla piscina.

4, SMONTAGGIO
Sebbene possibile, lo smontaggio di una piscina & sconsigliato. In effetti, pud dar luogo a danni nei componenti e il riposizionamento del rivestimento al
momento del rimontaggio & un’operazione molto delicata.
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